

## NA ZÁPADĚ EVROPY U ATLANTSKÉHO OCEÁNU

Co se vám vybaví, když se řekne fotbal? Cristiano Ronaldo, jih, teplé slunce, korkový dub a sakrální architektura? Osmi studentkám ze SOU a SOŠ, SČMSD, Znojmo naskočí vzpomínka z nádherného města Braga, které se nachází v severní části Portugalska v provincii Minho. Ve dnech 19. 6. – 9. 7. 2016 studentky oborů Kosmetička, Cestovní ruch, Hotelnictví a turismus, Sociální činnost, Podnikání, obchod a služby a Kadeřnice absolvovaly zahraniční stáž projektu mobilit osob pod názvem „Nebojme se práce v zahraničí“. Pracovní pobyt studentek se uskutečnil v rámci programu Erasmus+ a byl podpořen finančními prostředky Evropské komise.

Studentky oboru Cestovní ruch, Nela Kadlečíková, Marie Horáková a Pavlína Pospíšilová, pracovaly v cestovní kanceláři, kde se naučily komunikovat s klienty, uzavírat cestovní smlouvy a vyřizovat objednávky. Kateřina Michálková obohatila své odborné znalosti v kosmetickém salonu např. při provádění manikúry či

masáží. Jana Polášková z oboru Kadeřnice se naučila vytvářet nové moderní pánské i dámské střihy. Michaela Mohelová, studentka oboru Podnikání, obchod a služby, získala povědomí o nákupu a prodeji zboží ve stylovém obchodě s cukrovinkami. Tereza Horáčková, studující obor Sociální činnost, využila své znalosti z psychologie při práci s klienty denního stacionáře. Nikola Amerlingová, studentka oboru Hotelnictví a turismus, pracovala v hotelu Ibis na úseku housekeepingu a v hotelové recepci.

Ve volném čase děvčata navštívila historická města (Braga, Porto, Valenca, Guimarães, Viana do Castelo) a památky (Bom Jesus, Santa Luzia). Zavítaly také k oceánu a užily si nádherné písčité pláže v severním Španělsku ve městě Vigo a v portugalském městečku Caminha. Seznámily se s portugalskými tradicemi a měly možnost ochutnat typické pokrmy (bacalhou, polévku caldo verde, sardinky). Během pobytu se v Braze konal světově známý festival São João, který studentky



doslova pohltil a okouzil svou bezprostředností.

A co o stáži říká jedna z účastnic, Nela Kadlečíková?

„Braga – na toto město budu dlouho vzpomínat. Jsem velmi ráda, že jsem měla možnost zde strávit krásné tři týdny. Přínosem zahraničního pobytu pro mne bylo hlavně získání nových zkušeností během práce v cestovní kanceláři, naučila jsem se pracovat v týmu a zdokonalila jsem se v anglickém jazyce. Stáž v Portugalsku mě naučila spoléhat se sama na sebe a nebát se mluvit a komunikovat s kolegy i se zákazníky. Poznala jsem kulturu země a mnoho nových lidí, kteří byli velmi milí a vstřícní.“

